

港續熱辣辣 明料見34度

今年首個熱帶氣旋「蝴蝶」或生成 本周後期驟雨增多

高空反氣旋繼續為華南沿岸帶來普遍晴朗及酷熱天氣。本港繼前日市區(天文台尖沙咀總部)錄得33.6度高溫後，昨日下午市區氣溫持續炎熱，一度錄得最高33.2度，天文台預測今日(9日)仍然酷熱，市區最高氣溫約33度，新界再高兩三度；明日(10日)市區氣溫或再創今年新高達34度。另外，因有一個廣闊低壓區正為呂宋鄰近海域帶來不穩定天氣，中央氣象台預測明日前後，菲律賓附近海域或生成今年首個熱帶氣旋「蝴蝶」，並可能影響華南沿海地區，需持續關注其演變。

●香港文匯報記者 蕭景源

香港天文台於昨日清晨6時45分發出酷熱天氣警告及特別天氣提示，指本港受持續高溫天氣影響，市民應提高警惕，慎防中暑或因酷熱而引起不適及須注意補充足夠水分。至昨日上午約10時半，多區氣溫錄得超過32度。勞工處於昨日下午1時10分發出黃色工作暑熱警告。

上水昨錄得36.3度高溫

至昨日下午約3時，市區氣溫上升至最高33.2度，新界多區包括屯門、大尾篤、大埔、石崗、流浮山及將軍澳等均錄得34.1度至34.7度，上水更錄得36.3度高溫。

天文台預測本港會繼續受高空反氣旋影響，未來

兩三天華南地區的天色大致良好，日間持續酷熱。今日早上最低氣溫約28度，日間市區最高氣溫約33度，新界再高兩三度，局部地區有驟雨，吹輕微至和緩偏南風。明日(10日)日間市區最高氣溫約34度，本周後期雲量增多及有幾陣驟雨，氣溫逐步下降至周五(13日)的26度至29度之間。

同時有一個廣闊低壓區正為呂宋鄰近海域帶來不穩定天氣，天文台預料該低壓區會在未來兩三天於南海中部逐漸發展，並靠近華南沿岸，但其路徑及強度存在變數，有較大機會在本周後期移向海南島至廣西西部一帶，未能完全排除移向廣東東部的可能性。

隨著高空反氣旋減弱，本周後期華南沿岸雲量及驟雨增多，高溫天氣有所緩解。

中央氣象台預測明天(10日)前後，菲律賓附近海域可能有颱風生成，並可能影響華南沿海地區。香港天文台於上周四晚(5日)指出，南海至呂宋一帶的海水溫度已達28度，預料本周西南季候風將進一步為南海提供充沛的水氣，由於該區垂直風切變將會有所減弱，配合大氣高層輻散，將有利低壓區發展；若低壓區增強為熱帶風暴，將可能成為2025年西北太平洋及南海第一個熱帶氣旋，其名字將會是「蝴蝶」(Wutip 蝴蝶，由澳門所提供名稱)。



●香港市區昨日天氣酷熱，天文台發出酷熱天氣警告及特別天氣提示，指本港受持續高溫天氣影響，市民應提高警惕。圖為在西九海濱長廊，有市民於炎熱下赤膊上身散步。 香港中通社

「提子」明慶5歲生日 首4月騙案失財減30%

香港文匯報訊(記者 蕭景源)明天(10日)是警方防騙吉祥物「提子」的5歲生日，香港警務處昨日特地在金鐘夏慤花園舉行「提子5歲防騙生日派對」。出席派對的警務處處長周一鳴表示，今年首4個月的詐騙案宗數雖然較去年同期上升9%，但損失金額下跌30%，認為警隊防騙吉祥物「提子」提升了市民的防騙意識，未來將持續改善防騙宣傳策略，與社會各界攜手建立更堅固的防騙屏障，令香港成為騙徒最難下手的城市。

周一鳴表示，警隊自家設計的防騙吉祥物「提子」於2020年誕生時，正是疫情嚴峻、市民居家抗疫時刻，網上騙案激增，騙案數字按年增長九成。過去5年，警方舉辦多項線上線下的「提子」防騙宣傳活動，隨著相關宣傳工作的推廣及社會各界的努力，去年騙案升幅顯著放緩至11.7%。今年首4個月，雖然詐騙案宗數較去年同期上升9%，但損失金額卻較去年同期下跌30%，他認為這一切歸功於「提子」多年來提升市民的防騙意識。

周一鳴說：「這5年來，『提子』不斷自我完善：從線上到線下、從平面到立體、從無人認識到人人見人愛，『提子』已經逐漸成為政府部門內其中一個最受歡迎的防騙吉祥物。」

他強調，防騙工作需要全社會共同參與，騙案猶如病毒，防騙宣傳則好比疫苗，市民主動接收防騙資訊就像接種疫苗，起防範作用。

未來，警方會繼續深入防騙工作，持續改善防騙宣傳策略，令防騙知識融入市民日常生活。「提子」亦同樣會繼續創新求變，透過更多元化活動與市民互動，與社會各界攜手構建更堅固的防騙屏



●警務處處長周一鳴(後排左六)等嘉賓昨日出席「提子5歲防騙生日派對」。 香港文匯報記者劉友光 攝

周一鳴：警設專組防AI換聲換面呢人

就科技騙案方面，包括騙徒利用人工智能AI換聲換面技術騙人。周一鳴表示，警方有一個專家小組，由警務處副處長(行動)負責統籌，上周開會邀請業界不同專家出席提供意見，以便警方作好準備和做得更好，以及利用媒體作好防騙宣傳，例如

結合「提子」提高防騙宣傳效果。昨日舉行的「提子5歲防騙生日派對」，除有警務處處長周一鳴等一眾嘉賓出席外，更設有多個互動環節，包括提防騙子遊戲、「提子」人偶快閃及齊唱生日歌。

此外，警方亦特別舉辦「提子防騙急口令」大賽，以四句簡單易記的急口令，加強市民的防騙意識。

墮橋警員已甦醒「一哥」盼早日康復

香港文匯報訊(記者 蕭景源)港深西部公路上周五(6日)發生涉及城巴及警車的嚴重交通意外，據悉為閃避失事城巴而飛墮10米下橋底重傷的男警員，昨日已經甦醒，但仍需留醫深切治療部，情況危殆。警務處處長周一鳴再度回應傳媒查詢時表示，感謝市民對執勤受傷警員的關心，透露該名受傷男警「已經甦醒」，正等待院方作進一步檢查，「希望他的情況會愈來愈好。」

被問到今次交通意外成因時，周一鳴指新界北交通意外特別調查隊正處理中，將循全方位展開深入調查，包括目擊證人或行車紀錄儀影片等。他強調，當時有關交通警員已採取應作出的措施，但意外就是意外，難以避免。

昨日有一段拍攝到車禍一刻的車Cam影片在網上流傳。由該影片可見，事發時一輛城巴拋錨停在左二線，警車則停在後方約10米處，並放置多個雪糕筒提醒尾隨車輛，但隨後一輛城巴疑收掣不及直撞警車車尾，警車被推前撞向右方一輛行駛中的士，而肇事城巴餘勢未了繼續衝向左方，當時剛離開故障城巴的兩名警員驚聞巨響分頭走避，一人往前方逃走，一人則跑向路肩方向，肇事巴士卻直衝往路肩，千鈞一髮之際，跑向路肩的警員跨過欄杆跳橋逃生。

墮橋重傷警員姓廖(31歲)，2014年起投身警隊，兩年前加入警方新界北交通管制組，目前仍在屯門醫院留醫，情況危殆。

壁球室剛翻新又甩灰 專家倡收緊驗收標準

沙田小瀝源路遊樂場經過翻新後，今年初重開，不過，重新使用僅數個月，壁球室牆身接連甩灰、起泡、脫皮，最終4個壁球室均需要輪流封場做維修，導致街坊無場打波。有承接體育館維修工程的工程界人士實地了解後，懷疑是施工時未有徹底處理舊有的批盪，就塗上新油漆，導致新的塗層黏附力大減，造成剝落。這類工程一般有保養期，相信承建商要免費執修，但卻影響公眾服務，建議政府提升驗收標準。康文署表示，經調查後發現問題源於承建商在施工時未充分考慮場地通風不足的環境因素，導致牆身底層的油漆及批盪未完全乾涸便進行下一步工序(見另稿)。

位於新界沙田的小瀝源路遊樂場是區內少數設有壁球室設施的康體場地，去年進行大規模翻新工程後，今年1月重新開放，然而僅運作幾個月，即因壁球室牆身大量甩灰、塗層剝落問題而需要緊急封場。

葉先生是區內十多年經驗的壁球玩家，每逢周末都會與數名戰友到上址練習近兩小時。他表示，自場地翻新重開後，本以為牆面平滑，打球體驗提升，但一兩場落力一點，球牆甩得一地塗料。

該處共有4個壁球室，若無人訂場便會改放乒乓球檯供市民打乒乓球，如今4個球室均需要輪流封場做維修，葉先生搖頭苦笑：「你知啦，沙田區壁球室本來就唔多，如果少咗一個，變相時間又唔夠，練習又唔全面。」

他表示，目前只能轉戰沙田區其他壁球室。

舊灰疑未全清 塗新漆甩皮

香港文匯報記者邀請熟悉體育館工程的裝修界人士到現場實地檢視，他發現牆身問題並非物料質素劣劣造成，亦未有發現偷工減料情況，問題癥結在於施工程序出錯，他說：「在維修時，並無徹底起底，即未將早已風化、受潮、鬆脫的舊灰層完整處理，只以表面補漆，導致黏附力不足，由於場地長期開放冷氣，晚上無人使用時濕氣積



▲逃不過「甩灰」、「脫皮」厄運的3號壁球室，近月已封閉進行維修，令球友大感不便。 香港文匯報記者文禮願 攝



◀香港文匯報記者直擊壁球室「甩灰」情況，部分剝落的面積足足有一個乒乓球球大。 香港文匯報記者文禮願 攝

聚，冷凝水滲入牆身，使油漆在乾燥前便受潮，結果甩皮。」

他表示，這類室內場地(如壁球室)牆面長期承受球體猛烈撞擊，應採用具高衝擊吸能能力及防潮性的灰底層與面漆物料，再配合徹底施工準備，如先刨底灰、吸濕處理，才可延長使用壽命。

有工程人員指出，現時承辦商與康文署及建築署之間，雖有一定審批與驗收機制，但往往只求「工序完成」，驗收標準形同虛設。「無止境的剝、油、再修、再封場地，費用固然會從維修預算中支取，浪費的卻是納稅人寶貴的場地使用日數。」

●香港文匯報記者 文禮願



●剛於今年初重新開放的沙田小瀝源路遊樂場壁球室，翻新幾個月，4個壁球室均出現牆身嚴重「甩灰」、「脫皮」問題。 香港文匯報記者文禮願 攝

建築署：已要求承建商跟進執修

香港文匯報訊(記者 文禮願)沙田小瀝源路遊樂場內的壁球室設施今年初由建築署翻新後重新開放予公眾使用，然而及後4個壁球場陸續出現牆身局部油漆及批盪剝落的情況。康文署發言人表示，經調查後發現，問題源於承建商在施工時未充分考慮場地通風不足的環境因素，導致牆身底層的油漆及批盪未完全乾涸便進行下一步工序，最終導致局部剝落情況。建築署強調，施工過程已按相關程序進行，但上述環境因素的忽視是問題的關鍵。

是次翻新工程4個壁球場的牆身翻新預算約45萬元。發言人指，由於工程仍處於保養

期內，承建商須根據合約負責所有執修工作，因此後續維修並不涉及額外費用。建築署已向承建商發出書面警告，要求妥善跟進執修工程，並將事件記錄在案，反映於本季的承建商表現報告中，以作警示。

目前，建築署計劃本月至下月期間，首先為其中兩個壁球室進行執修，完成後再處理餘下兩個壁球室執修，預計整體工程於9月完成。

工程期間，市民可使用沙田區內其他壁球室設施，包括恒安體育館、顯徑體育館、美林體育館、沙田賽馬會公眾壁球場及源禾路體育館。